

福建石狮： “村网共建”为美丽乡村建设充电赋能

许伟哲

初夏的福建省石狮市永宁镇前埔村，环境优美、景色宜人，错落有致的小洋楼，生机盎然的公园，整齐划一的厂房，彰显着这个获得过“全国文明村”、“全国乡村治理示范村”、“福建省园林式村庄”等多项荣誉的美丽乡村的幸福底色。

6月16日，村民蔡彰满在“村网共建”电力便民服务中心向国网石狮市供电公司永宁镇供电所员工陈辉琳咨询具体办电业务细节，不到五分钟就得到了满意答复。“村里设立‘电力便民服务站’后，家门口就能办理用电业务，真的是很方便！”蔡彰满说。

近年来，国网石狮市供电公司主动适应农村社会发展新形势和客户用电新需求，扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理，助力加快建设农业强国，建设宜居宜业和美乡村。该公司立足“村民办电不出村”，深入推行“村网共建”电力便民服务示范点创建，建立“政府主导、电网主动、政企联动”的乡村治理新模式，把优质供电服务送到农村客

户家门口。

永宁镇前埔村便是最早一批试点地之一。今年年初，国网石狮市供电公司与前埔村村委共同建立“村网共建”电力便民服务示范点，为该村提供业扩报装、电费交纳、用电设备巡检维护等供电服务。通过“村网共建”，国网石狮市供电公司结合“电力服务交流群”，采用“驻点+线上”服务模式，收集用户诉求，并由驻点员工第一时间在“村网共建”电力便民服务示范点解决。该公司还将“村网共建”与“双长融合”机制有机融合，提供各类优质服务并常态化对村里的公共设施开展安全检查，实现农村办电不出村、业务办理“一次都不跑”。

近几年，前埔村村委结合

石狮市发展战略和自身优势特色，不断探索发展文旅产业新模式。该村建设石狮首个乡村景区绵羊农场，打造集休闲观光、科普体验、劳动实践、生态研学等为一体的现代高效农业综合实践基地、中小学生研学和劳动实践教育基地、城市人群乡村休闲游示范基地。项目一期占地面积120多亩，设有采摘区、花海观赏区、休闲游玩区、研学拓展区。“景区里用电设备很多，保障安全非常重要。”“村网共建”电力便民服务点的驻点员工定期上门检查，设备运行状况一直很好。”绵羊农场景区负责人王河良说。

如今，绵羊农场已经成为石狮市新的网红打卡点和前埔村乡村振兴的重要动力。今年“五



蔡灵智 / 摄

一”假期前，“村网共建”便民服务点的驻点供电员工提前检查了景区供电线路和用电设备，有力保障节日期间农场用电无忧，顺利迎接八方游客。

“五一”期间游客特别多，人数创下三年来的新高。供电公司员工常态化驻点电力便民服务点，有什么用电问题，打个电话很快就有人上门服务。”前埔村委会负责人表示，端午小长假期间，他们迎来了一波旅客高峰，这其中可靠的供电保障至关

重要。

不只在永宁镇，在石狮像这样的供电服务已成常态。“一次营业厅都没跑，用电问题就解决了。”6月12日，鸿山镇郭厝村的很多村民对国网石狮市供电公司祥芝镇供电所的优质服务赞不绝口。当天，依托“村网共建”服务模式，祥芝镇供电所员工到郭厝村委会为安置房客户集中办理报装电表业务，解决供电所距离郭厝村较远村民们需要远距离来回往返的不便。

工程建设

武黄路改造提升工程四支路至六支路段 一次性通过竣工验收



6月20日下午，中铁四局市政公司江苏省淮安市武黄路改造提升工程四支路至六支路段通过竣工验收，项目路线全长6.899公里，采用城市主干路标准全部利用老路改造。本次通过验收的四支路至六支路段长2.955公里，为双向六车道。自进场以来，中铁四局市政公司武黄路项目部全体员工克服施工环境复杂、外界干扰多、工作面不连续等诸多不利因素，充分发挥“勇于争先，永不满足”的企业精神，最终确保了四支路至六支路段的通车目标，用实际行动赢得了各方赞誉。（徐辉 胡波）

华能托里老风口 220千伏汇集站受电一次成功

6月22日21时05分，位于新疆塔城地区的华能托里老风口220千伏汇集站受电一次成功，实现带电运行，为下一步风机调试工作打下了坚实基础。项目建成后，每年可为电网提供清洁电能13576.3万千瓦时，相应减少多种大气污染物的排放，对保护环境、减少大气污染具有积极作用，将为建设新型电力系统、打造国家清洁能源产业高地、助力国家“双碳”战略实施提供重要支撑。（邹蛟 刘传炎）

沧州市城市更新运河城西片区 永合嘉园小区首栋楼顺利封顶

6月23日，由中铁沧州运河城西城市更新有限公司投资建设，中铁上海工程局承建的沧州市城市更新运河城西片区永合嘉园小区4号楼16层最后一车混凝土浇筑完成，标志着运河城西片区首个单体楼栋顺利封顶，向早日竣工投入使用迈出了坚实一步。为安全优质高效推进项目建设，项目团队结合现场实际情况，不断优化和调整工程进度计划；采取任务倒逼、时间倒逼等保障措施，开展“大干180天”专项劳动竞赛，激发全体参建人员热情，如期实现首栋楼顺利封顶目标。（汪贵忠 周颖）

中国一冶武东还建房项目 全力冲刺二季度

为确保下半年如期交楼，中国一冶武东还建房项目根据目前的工程建设情况，多次召开进度协调会，细化施工节点，提出具体举措。各部门分工协作，落实具体安排，要求分包单位按照日计划、周计划、月计划合理安排施工作业，确保进度。端午节假期期间，参建人员坚守一线，抢工期、保进度。截至目前，中国一冶武东项目幼儿园结构封顶，砌体完成100%；邻里中心主体结构封顶，抹灰完成100%。15栋住宅楼地库施工完成100%，保温施工完成100%，门窗框安装完成95%，外墙真石漆施工完成95%。（汪航能）

吉利百矿集团国家级铝产业研究院办公 区域项目提前19天完成主体结构封顶

6月21日，吉利百矿集团国家级铝产业研究院办公区域项目主体结构全面封顶，项目全面进入室内外装饰装修阶段，为在2023年内顺利完工奠定坚实基础，对于吉利百矿集团国家级铝产业研究院项目早日建成、早日发挥效益有着重要意义。据了解，此次封顶的办公大楼由中国中铁下属中铁上海工程局集团承建。项目位于广西省百色市百东新区，建筑面积约44364.39平方米，总工期365日历天。（余涛 陈旭）

安全生产

中国一冶硃口项目部 开展消防应急演练

为加强安全消防管理，提高处理消防突发事件的能力，6月21日，中国一冶硃口项目部联合项目所在地的舵落口社区工作人员共同开展消防安全应急演练活动，做到防患于未“燃”，筑牢项目部防火墙。本次活动邀请了毗邻项目部的武汉消防战勤保障队的战士到项目部开展消防知识演讲，详细介绍了火灾发生时的注意事项和自救要点。随后模拟火情，组织人员疏散并指导大家紧捂口鼻进行疏散逃生，并在空旷处点燃明火演练灭火。（周媛）

中国一冶燕岭花园还建小区项目部 开展触电事故应急演练

6月24日下午，中国一冶燕岭花园还建小区项目部组织开展触电事故应急演练。本次演练内容共分为险情发生、信息报送、有序指挥、应急处置、陈述总结五个板块。演练由发现事故的安全员上报指挥长，指挥长宣布启动应急救援预案，项目部人员按方案分组，准备救援物资开展救援。通过各小组的积极配合与通力合作，成功将受困者救出并“送往医院”。救援演练结束后，由安全员向大家演示如何进行胸外按压与人工呼吸进行现场急救。（尤玄）

绷紧消防安全弦 筑牢安全防火墙

今年以来，中铁四局京哈高速三分部坚持常态化管理与专项整治并进的消防隐患排查工作理念，念好消防“紧箍咒”，绷紧防火“安全弦”，筑牢项目消防安全屏障。一是组织员工认真学习消防安全法律法规，不断增强全员抓好消防安全工作的责任感、使命感；二是大力开展消防安全知识培训，采取集中授课和现场教学相结合的方式，学习了解消防器材的使用方法和性能；三是制定了消防专项检查方案，对检查出的问题进行追踪督导，确保消防隐患清零。（周丽）